



Информационное сообщение для СМИ

24 июня 2024, Оренбург

25 ИЮНЯ – ДЕНЬ РАБОТНИКА СТАТИСТИКИ

25 июня 2024 года – знаменательный для работников системы российской государственной статистики день. Статистики России отметят десятый юбилейный профессиональный праздник. Праздничная дата была установлена в соответствии с распоряжением Правительства Российской Федерации от 23 июня 2014 года №1125.

В 1811 году впервые был создан официальный центр правительственной статистики – Статистическое отделение при Министерстве внутренних дел. Первым руководителем Статистического отделения был К.Ф. Герман. Датой образования государственной статистической службы в России является 25 июня 1811 года.

Статистика имеет сложную многовековую историю. Необходимость в статистической информации появилась с образованием государства: собирались сведения о наличии земель, численности и имущественном положении населения.

Официальный статистический орган Оренбургской губернии – губернский статистический комитет – одним из первых был образован 21 марта 1835 года при канцелярии гражданского губернатора Оренбургской губернии Н.В. Жуковского в городе Уфе. А непосредственно в городе Оренбурге губернский статистический комитет был открыт 20 августа 1866 года.

Это большой временной путь в истории и все эти годы статистическая наука и практика жили и развивались в тесной связи с общим социально-экономическим развитием регионов и России в целом. Сегодня российская государственная статистика представляет собой важнейший элемент инфраструктуры общества, который обеспечивает потребность всех пользователей в достоверной, своевременной и исчерпывающей информации, отражающей основные направления развития страны и ее регионов. Именно на основании данных официальной статистики разрабатываются стратегии развития страны в целом и каждого субъекта Российской Федерации.

На сегодняшний день Росстат – это крупнейший информационный центр, который аккумулирует статистическую информацию практически обо всех сферах жизнедеятельности общества.

Оренбургстат – составляющее звено в системе Федеральной службы государственной статистики. Благодаря деятельности статистиков всех поколений мы имеем представление о прошлом, настоящем и будущем нашей области, поэтому роль и ответственность органов, формирующих государственную статистику, всегда была и остается исключительно значимой для государства и общества.

Специалисты Оренбургстата осуществляют сбор и обработку официальной статистической информации о социальных, экономических, демографических и экологических процессах и обеспечение Правительства Оренбургской области, органов государственной власти, организаций и граждан достоверной и своевременной статистической информацией.

На основе Федерального плана статистических работ в 2023 году собрано более 230 тысяч отчетов, опубликовано 1055 изданий. Оренбургстат является одним из лидеров среди территориальных органов Росстата и занимает шестое место в рейтинге ключевых показателей эффективности деятельности.

В числе приоритетных направлений работы сотрудников Оренбургстата – открытость деятельности и доступность государственных статистических ресурсов: выстраивается

системная работа со средствами массовой информации; расширяется выставочная деятельность; уделяется особое внимание развитию Интернет-сайта Оренбургстата, повышению оперативности и качества представления статистической информации.

Оренбургстат – это сплоченный коллектив профессионалов высокого уровня, владеющих всеми необходимыми знаниями в области статистической методологии и практики. Совместно с нашими респондентами мы создаем информационные ресурсы, необходимые для проведения эффективной политики, формирования общественного мнения, прогнозирования процессов социально-экономического развития страны и её регионов.

Сейчас перед официальной статистикой стоят новые вызовы: оценка реального благосостояния и устойчивого развития общества, использование альтернативных источников информации (реестровая модель статистики, хабы больших данных), управление данными.

При разработке стратегии развития системы государственной статистики Росстат уделяет особое внимание созданию стандарта качества данных, системы единых классификаторов, справочников, перечней показателей и респондентов.

В планах ведомства Росстат выделяет цифровизацию и ускорение всех процессов, а также переход на новые форматы работы с респондентами, развитие цифровых каналов коммуникации, вовлечение в статпроизводство и статистику административных данных, межведомственное взаимодействие.

Предложенные инициативы будут реализованы в рамках проектируемого национального проекта «Экономика данных» и станут логическим продолжением работы Росстата по созданию Цифровой аналитической платформы. В ближайшие годы Росстату и его территориальным органам предстоит внедрение создаваемых цифровых решений и большая методологическая работа.